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РОЛЬ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ У ПРОЦЕСІ 
ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ
Сьогодні як ніколи гостро перед школою стоїть завдання підго-

тувати випускника, який вміє самостійно приймати рішення, творчо 
мислити, вирішувати різноманітні життєві проблеми та вміло при-
стосовуватися до будь-яких умов життя, отже на перше місце вихо-
дить саме самостійна робота учнів на уроках та у позаурочний час.

Здобуття значного рівня освіченості та розвитку особистості 
неможливо без систематичної самостійної роботи, готовність до 
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якої закладається ще з молодшого шкільного віку. У зв’язку з цим у 
концепції шкільної освіти велика увага приділяється самостійній 
навчальній діяльності учнів у процесі навчання.

Проблема самостійної роботи завжди була в центрі уваги укра-
їнських вчених, дидактів, психологів В. Буряка, Н. Дайрі, Б. Єсипова, 
П. Підкасистого, О. Савченко, Л. Динисенко, В. Харламова та ін., які 
досліджували проблему самостійності учнів. Доведено, що само-
стійна робота сприяє формуванню навчальних умінь, вихованні 
пізнавального інтересу, що у свою чергу, сприяє ефективнішому 
засвоєнню знань. Тож, проблема самостійної роботи учнів, як ефек-
тивного методу формування у них вмінню вчитися, а також нави-
чок самоосвіти є досить актуальною у сучасному світі.

Погоджуючись із такими науковцями, як О. Лобанчук, О. Дем-
ченко, В. Буряк, М. Богданович, А. Марковою, які вже наголошува-
ли на доцільності та актуальності самостійної роботи, можна дій-
ти висновку, що правильно організована самостійна робота учня 
сприяє кращому засвоєнню знань, розвитку його умінь та форму-
ванню математичних здібностей.

Аналіз передового педагогічного досвіду та психолого-педаго-
гічної літератури дозволяють стверджувати, що пізнавальна само-
стійність формується лише в процесі активної навчальної діяль-
ності самих учнів, яка вимагає від них прояву самостійних зусиль 
думки, почуттів та дій в умовах застосування вчителем різноманіт-
них методів навчання.

Самостійній роботі учнів належить одне з провідних місць се-
ред основних чинників ефективного навчання, оскільки саме са-
мостійність та пізнавальна активність учнів у навчанні забезпечує 
глибоке засвоєння учнями знань та умінь.

Дбаючи про високий рівень знань учнів початкової школи, 
учителю у своїй педагогічній діяльності доцільно використовува-
ти такі форми і методи навчання, які б викликали в дітей цікавість 
до навчального матеріалу, бажання вчитися, розвиватися та праг-
нути успіху в опануванні основ різних наук.

Успішне використання самостійної роботи під час формування 
математичної компетентності учнів початкової школи можливе за 
умов, коли вчитель:

- уміє передбачати труднощі, що можуть виникнути в учнів 
під час засвоєння матеріалу;

- враховує загальну готовність учнів до подальшої діяльності, 
тобто рівень сформова них знань, здатність самостійно пра-
цювати, ставлення до роботи;
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- використовує в системі диференційо вані завдання індивіду-
ального та групового характеру;

- проводить перспективний аналіз: для чого плануються 
завдання, чому їх треба вико ристати на цьому етапі уроку, як 
продовжити роботу на наступних уроках.

Отже, учитель повинен глибоко розуміти кожного учня, сис-
тематично вести психолого-педагогічні спостереження, щоб на 
кожному етапі уроку міг своєчасно зрозуміти, підтримати, та допо-
могти учневі, який потребує роз’яснення або допомоги у вирішенні 
тих чи інших питань і в той же час не стримувати темпу зростання 
здібностей інших школярів.

Потрібно пам’ятати, що пізнавальна самостійність формується 
в пошуковій діяльності: процесі відбору учнями потрібних знань і 
способів виконання завдань та самостійному пошуку з метою от-
римання нових знань і способів дій.

Пізнавальна самостійність школяра – це результат досконалої 
системи навчання, виховання і розвитку учнів, спрямованої на 
формування розумової та практичної самостійності як якості осо-
бистості школяра.

Отже, проаналізувавши все вище сказане, можна дійти виснов-
ку, що самостійна робота школяра є наслідком його точно органі-
зованої навчальної діяльності на уроці, що мотивує самостійне її 
розширення, поглиблення й продовження у вільний час.
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